

中国经济数据 点燃全球市场热情

证券时报记者 吴家明

标普威力大减，中国的经济数据则有效点燃了市场的热情。

中国国家统计局昨日发布的数据显示，按可比价格计算，2011年中国经济比上年增长9.2%，其中四季度同比增长8.9%，增幅均好于市场预期。有分析人士表示，上述数据减轻了投资者对欧债危机将令中国经济增速快速放缓的担忧。

受此提振，亚太股市昨日全线走高，MSCI亚太指数上涨1.8%，创下近一个月以来的最大单日涨幅。日本股市日经225指数上涨1.1%，报收8466.4点。韩国综合股价指数报收1892.74点，上涨1.80%。澳大利亚基准S&P/ASX 200指数上涨1.65%，报收4215.6点。中国香港恒生指数报收19628点，涨幅达到3.24%。

欧洲股市高开，德国和法国股市盘中涨幅超过1.5%。商品货币澳元、新西兰元兑美元汇率双双触及两个半月以来的高位。

在昨日的欧洲交易时段，国际油价一度突破每桶100美元大关，国际金价盘中涨幅超过2%。美国在线经纪商OptionsXpress市场分析师勒布伦表示，中国的经济数据非常激励人心，这些数据成为中国经济保持强劲增长的信号，也将会成为油价上涨的动力。普华永道在年度黄金价格报告中指出，80%的金矿业主预计黄金价格今年将继续上涨，达到每盎司2000美元。

香港保险资金有望 投资内地人民币资产

证券时报记者 吕锦明

香港财经事务及库务局长陈家强昨日出席亚洲金融论坛时透露，香港有关监管部门正积极研究允许保险公司将保险金及退休金投资于内地房地产市场，尤其是持有人民币长期资产。

陈家强同时表示，预期港股指数基金交易所交易基金(ETF)很快将可以在内地挂牌。

花旗银行去年四季度 净利润同比下降11%

证券时报记者 吴家明

据海外媒体报道，美国银行业开始进入季报高峰期。花旗银行昨日公布的数据显示，去年第四季度该行实现净利润11.7亿美元，同比下降11%。2010年第四季度，花旗银行实现净利润13.1亿美元。

纽约独立研究公司CLSA分析师梅奥表示，由于经济增速放缓，企业盈利下滑以及与日俱增的监管压力等因素带来的负面影响，美国银行业的营收一直处于承压状态，美国银行业去年第四季度的业绩或普遍低于市场预期。

有消息人士昨日透露，摩根士丹利将把立即发放的现金奖金上限定为12.5万美元，原因是该行正在缩减高管薪酬和推迟更多薪酬的发放时间。

富国银行昨日也发布了业绩报告，去年第四季度该行实现净利润41.1亿美元。

汇丰：人民币计价股票 5年内将占港股市值15%

证券时报记者 唐盛

汇丰香港区总裁冯婉眉昨日表示，随着人民币投资工具的不断发展，预计在未来5年内，以人民币计价的股票市值有望占港股总市值的比重约15%；人民币跨境贸易结算金额占内地贸易总额的比重也有望在去年近10%的基础上再有所提升。她还预计，今年香港人民币债券的发行总额将由去年逾1000亿元增至2600亿元-3100亿元。

关于2011年株洲市城市建设发展集团有限公司公司债券上市交易的公告

株洲市城市建设发展集团有限公司发行的2011年株洲市城市建设发展集团有限公司公司债券将于2012年1月19日起在本所交易市场竞争价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易，该债券证券简称为“11株城发”，证券代码为“Y22779”。上市后该债券可进行质押式回购，质押券申报和转回代码为“Y04779”。

上海证券交易所
二〇一二年一月十八日

标普下调欧洲稳定基金评级 市场反应平静

证券时报记者 吴家明

标普真的要毁掉整个欧洲？继下调包括法国在内的欧洲9国信用评级之后，标普于当地时间16日宣布将欧洲金融稳定基金(EFSF)的信用评级下调一级，即从最高的3A级下调至AA+级。

不过，市场对此反应平静，德国和法国都不约而同选择忽视评级机构的决定。

降级不影响放贷能力

法国信用评级遭降令EFSF的处境更为艰难，因为EFSF自身的3A评级取决于担保国的信用评级。标普表示，由于EFSF的两个

主要保证人法国与奥地利的评级遭降，且这两个国家的长期展望为负面，这意味着这两个国家信用评级在2012年或2013年内至少有三分之一的可能性再次遭到下调，EFSF不能完全得到3A评级的担保人或相同评级的流动性证券的担保。

标普特别提醒，如果成员国的信用能力下降，特别是如果法国与奥地利的情况恶化，标普会考虑将EFSF的评级进一步下降。

欧元区方面迅速做出回应。欧元集团主席容克表示，EFSF仍被另外两大评级机构穆迪和惠誉评为最高信用等级，标普调降EFSF评级不会影响其放贷能力。EFSF首

席执行官雷格林昨日也表示，尽管EFSF的评级遭标普调降，但欧洲的“防火墙”是坚固的，EFSF的4400亿欧元放贷能力不会降低。

德法 藐视”标普

评级机构的降级决定并没有改变任何事情，欧洲国家需要集中精力推动经济增长和提高国家竞争力，同时努力削减政府开支。”法国总统萨科齐表示，“我根本就不理会这些机构说了些什么。”

对于标普的决定，德法两国似乎都采取“视而不见”的态度。法国财政部长巴洛安表示，没必要为支撑EFSF而采取行动。此前，德国财政部表示，眼下没有必要对EFSF采取

行动，评级问题将成为下一次欧元集团会议的重要议题。

日本财务大臣安住淳昨日表示，标普下调EFSF信用评级不会立马动摇日本对于该基金信心，日本将继续持有该基金发行的债券。

周一，欧洲金融市场不但没有受标普下调欧洲9国主权信用评级的冲击，反而表现出了少有的强劲态势。而在昨日，受中国经济数据好于预期的提振，欧洲股市高开，三大股指盘中涨幅超过1%。盈丰财资市场首席市场分析师瑞克表示，标普调降EFSF评级对市场的影响有限。德国央行公布的数据显示，EFSF昨日成功发行了15.01亿欧元的六个月期债券，市场需求旺盛。

欧洲央行行长呼吁 降低对评级机构依赖

标普近期频频出手“触怒”焦灼的欧洲，并加剧市场波动。其实，欧盟从一年多前就准备出台限制评级机构行为的立法，去年11月欧盟委员会已经提交了方案，要求评级机构遵循更加严厉的法规，其评级更加透明，并对犯下的错误承担责任。现在，标普频频出手有可能促使欧盟立法者制定更加严厉的条款来限制评级机构的作为。

欧洲央行行长德拉吉在欧洲议会经济及货币事务委员会的听证会上呼吁，各界应提高对信用的评估能力以降低对评级机构的依赖。

惠誉：希腊终将违约

据海外媒体报道，惠誉驻伦敦主权分析师帕克昨日表示，即使私营部门同意自愿减记希腊债务，希腊债务违约终究会发生。目前，希腊已无偿债能力，最糟糕的结果就是无序违约的发生。

标普欧洲主权评级主管克雷默此前也表示，欧元区领导人一直没有解决根本性的问题，希腊和债权人已几乎用光了债务谈判的时间，希腊也即将出现债务违约。(皓林)

张建军：发挥前海优势 拓展跨境人民币结算

中国人民银行深圳市中心支行行长张建军昨日出席亚洲金融论坛时表示，深圳将通过发挥前海优势，协助引导跨境人民币贸易结算，与香港积极合作促进相关业务的发展。

张建军介绍说，深圳在全国是办理人民币跨境结算业务最多的地区，特别是资本项目，深圳率先作出了有益的尝试，两年多来深圳跨境人民币业务取得良好进展。截至去年底，深圳全市有将近50家银行开办了跨境人民币业务，办理过跨境人民币业务的企业已经达到2200多家；深圳的企业与银行办理跨境人民币业务的境外交易对手已经涵盖了52个国家和地区，累计办理跨境人民币业务到现在达到2.75万笔，金额达到4488亿元；深圳办理跨境人民币业务的总量占全国比重约16%，在内地城市中排名第一位。(吕锦明)

西班牙希腊成功发债 匈牙利 四面楚歌”

证券时报记者 吴家明

继法国之后，西班牙和希腊昨日也成功发债，其中西班牙发行的债券受到市场追捧。

市场数据显示，西班牙昨日成功发行了48.8亿欧元国债，接近目标区间上限，收益率明显下降，其中12个月期国债收益率仅为上次拍卖时的一半左右。而希腊昨日也

成功发行了16.25亿欧元3个月国债，收益率基本持平。有市场人士表示，两国国债的发售情况能够真实反映出目前市场对于欧元的信心，发售结果好于预期表明市场依然对欧元区领袖能够成功解决欧债问题抱有较强烈的信心。

此外，德国智库ZEW昨日公布的数据显示，1月份德国经济景气指数从-53.8升至-21.6，升幅

创下该数据自1991年开始编篡以来的最高水平。受上述因素提振，在昨日的欧洲交易时段，欧元兑美元汇率一度触及1.28水平，盘中涨幅超过0.8%。

除了西班牙和希腊，匈牙利昨日也成功发行了550亿欧元国债，此前计划的发售规模仅为450亿欧元，收益利率也有所下降。不过，匈牙利政府正面临内外交困的局面。由于

匈牙利的宪法、中央银行法等法律涉嫌违背欧盟条约，欧盟委员会或将对匈牙利政府提起法律诉讼。分析人士担心，匈牙利要么在其具有争议的政治改革上作出让步，要么就准备应对法律诉讼，欧盟甚至有可能对匈牙利实施制裁。

而匈牙利右翼党派日前呼吁通过全民公决的方式退出欧盟，这是除英国外，第二个要求退出欧盟的国家。

香港金管局放宽人民币业务限制

证券时报记者 吕锦明

香港金融管理局昨日宣布，即日起放宽对香港银行业经营离岸人民币业务风险管理的限制。对此，包括香港银行公会、中银香港、恒生银行等在内的香港银行业代表都予以积极评价，并表示热烈欢迎。

据悉，香港金管局原来规定：每家参与银行的人民币现金、在人民币清算行的结算账户结余以及在托管账户的结余，三者的总额必须经常保持在不低于其人民币客户存款25%的比例。

金管局昨日表示，在考虑了认可机构优化后的人民币业务风险管理建议以及香港离岸人民币市场的发展规划后，决定把人民币未平仓净额的上限由10%调高至20%，

但同时规定有5000万元人民币的最低豁免水平；同时，在考虑了财政部在香港发行的人民币主权债券及在内地银行间债券市场买卖人民币债券的市场流通性后，决定允许在计算人民币风险管理限额时把这些资产也包括在内。

另据悉，金管局昨日还向银行业发出指引，强调如果人民币未平仓净额超出限制，参与的香港银行必须作解释；指引还提醒香港银行应继续审慎管理人民币业务，不应利用新的监管规定增加人民币业务风险，若发现有违规情况必将会受到监管。

香港金管局总裁陈德霖昨日就此表示，去年底，香港银行业发展规划后，决定把人民币未平仓净额的上限由10%调高至20%，金

管局考虑到香港的人民币市场渐趋成熟，认为目前已具备放宽监管的条件，希望借此在香港的人民币业务发展与风险监管之间作出平衡。陈德霖强调，这次放宽监管后，还需要观察会否推动银行的人民币业务增长。他指出，自人民币境外直接投资(FDI)政策出台后，香港企业对人民币借贷的需求显著上升，香港的资金池也具有一定的规模，未来还有较大的政策改进空间。

香港金管局为离岸人民币业务“松绑”的举措引来香港银行业一片喝彩声。香港银行公会主席兼汇丰银行香港区总裁冯婉眉昨日在出席亚洲金融论坛时表示，欢迎金管局放宽限制的举措，认为此举将有助于香港银行业对人民币资产进行“更具弹性的管理”，也有利于香港离岸人民币业

诺贝尔经济学奖得主斯蒂格利茨：

欧元区紧缩政策将导致经济进一步衰退

证券时报记者 徐欢

昨日，2001年诺贝尔经济学奖得主、美国哥伦比亚大学经济金融学教授约瑟夫·斯蒂格利茨(Joseph Stiglitz)在亚洲金融论坛上表示，欧元区国家普遍采取的紧缩财政政策将导致经济衰退，美国房地产业复苏之路仍然漫长，欧洲主权债务危机将给全球金融市场带

来极大的震荡。

斯蒂格利茨表示，目前欧洲经济已经进入衰退，欧洲的状况非常糟糕。他认为，欧元区国家为了解决危机而普遍采取的紧缩财政政策将扼杀经济增长的机会，并导致经济的衰退。这是一个“相互自杀”的方式。”他说，欧洲将继续衰退，直到他们改变经济发展的轨迹。”

斯蒂格利茨还指出，欧元本身就是一个政治项目，欧洲国家领导人需要在未来真正建立起一个让欧元运转的政治架构。此外，斯蒂格利茨认为，目前，没有人可以预计欧债危机究竟将会在什么时候以什么样的方式结束，但可以确定的是，欧债危机将会给全球金融市场带来极大的震荡。

斯蒂格利茨表示，美国经济复苏之路不稳，对美国经济进行重新调整

也将十分困难。他进而解释说，在全球比较优势发生了重大变化的情况下，欧美国家制造业中的人数占全球制造业工人比例还将会不断下降，而这个问题在美国经济危机的影响下变得更为严重，他指出，美国经济真正的症结所在是缺乏需求，只有让美国人重新回到工作岗位上，才能够解决财政赤字的问题。

此外，斯蒂格利茨认为，美国房

地产价格不可能很快回到2008年金融危机前的水平，复苏之路依然漫长，这主要是因为产能过剩的原因。

对于亚洲经济，斯蒂格利茨认为，亚洲国家需要对机制和体制进行非常严密的监控，以应对未来可能发生的各种不利于经济形势的冲击。他认为，中国经济增速在2012年势必将继续放缓，尤其是上半年增速下降的势头将会更为明显。

关于苏州扬子江新型材料股份有限公司股票上市交易的公告

苏州扬子江新型材料股份有限公司人民币普通股股票将于2012年1月19日在本所上市。证券简称为“扬子新材”，证券代码为“002652”。公司人民币普通股股份总数为106,680,000股，其中首次上网定价公开发行的21,360,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2012年1月17日

中信浙江会员名称变更公告

经深圳证券交易所决定，同意原“中信金通证券有限责任公司”在本所的会员名称变更为“中信证券(浙江)有限责任公司”。会员简称为：中信浙江；会员编码为：000643。

特此公告

深圳证券交易所
2012年01月16日

关于2011年长沙高新技术产业开发总公司企业债券上市交易的公告

长沙高新技术产业开发区总公司发行的2011年长沙高新技术产业开发区开发总公司企业债券将于2012年1月19日起在本所交易市场竞争价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易，该债券证券简称为“11长高新”，证券代码为“Y22780”。上市后该债券可进行质押式回购，质押券申报和转回代码为“Y04780”。

上海证券交易所
二〇一二年一月十八日

关于2011年中国第一重型机械股份公司公司债券第一期上市交易的公告

中国第一重型机械股份公司发行的2011年中国第一重型机械股份公司公司债券(第一期)将于2012年1月19日起在本所交易市场竞争价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易，该债券证券简称为“11一重债”，证券代码为“Y22114”。上市后该债券可进行质押式回购，质押券申报和转回代码为“Y04114”。

上海证券交易所
二〇一二年一月十八日

关于新余钢铁股份有限公司2011年公司债券上市交易的公告

新余钢铁股份有限公司发行的新余钢铁股份有限公司2011年公司债券将于2012年1月19日起在本所交易市场竞争价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易，该债券证券简称为“11新钢债”，证券代码为“Y22113”。上市后该债券可进行质押式回购，质押券申报和转回代码为“Y04113”。

上海证券交易所
二〇一二年一月十八日